

义马市新区街道： 以实干赋能民营经济 激活区域发展新引擎

近年来，义马市新区街道锚定民营经济发展核心目标，以优化营商环境为“金钥匙”，通过一系列务实举措落地见效，辖区民营经济活力奔涌，创新动能强劲释放，成为推动地方经济发展的“强引擎”。

机制筑基，夯实发展根基。该街道坚持机制先行，构建民营经济服务站工作制度，建立“分管领导任站长、科室负责人任副站长”的组织架构。通过定期召开领导小组会议，及时解决营商环境优化难题，为企业发展提供坚实保障。

精准施策，助企纾困解难。深

化“万人助万企”活动，选派骨干担任助企干部，与企业“一对一”结对帮扶。切实解决企业“急难愁盼”问题，以贴心服务助力企业轻装上阵。

创新招商，汇聚发展动能。招商引资工作成绩亮眼。该街道以“保姆式”服务推动河南贝迪年产100万平方米系统门窗项目开工建设，创新土地利用模式，促成义马市食用菌产业园项目落地，填补区域现代农业领域空白。

多元发力，护航经济发展。该街道通过多元宣传凝聚社会共识，

在“学习强国”、报纸等媒体刊发多篇稿件，同时组织召开各类会议，提升企业和群众参与度；完善服务体系，完成110余家企业普惠金融平台授权书录入，缓解企业资金压力。

站在新起点，攀登新高度。该街道将持续优化营商环境，以创新驱动、改革赋能，强化政策引导，提升服务效能，推动更多优质项目落地，为民营经济发展注入更强劲动力。

郭莹

义马市朝阳路街道人大工委： 凝聚人大力量 共筑洁净家园

近年来，义马市朝阳路街道人大工委积极践行全过程人民民主，聚焦环境卫生治理工作难点堵点，以督促落实、以建议谋发展，实现了辖区人居环境从“环境治理”向“品质跃升”迈进。

深入调研察民情，精准把脉找症结。定期组织人大代表深入社区、居民楼院、背街小巷等地，通过实地走访、接待群众来访等方式，广泛收集了垃圾收集点不多、清运不及时、卫生死角等环境卫生治理工作中存在的问题，现场分析研判并对接交办，建立工作台账，实行清单式管理，确保了每个与群众生产生活息息相关的问题都能得到及时有效解决。

强化督促落实，紧盯问题整改。该街道人大工委对问题整改情况开展监督，及时向居委会反馈整改过程中存在的问题，并提出合理化建议。在人大工委的有力有效监督下，该街道前进社区加大了对破旧垃圾桶等环卫设施的更新投入力度；红土坡社区将背街小巷等部分原先不在覆盖范围内的区域纳入管理范围，并提升了垃圾清运频度和环境卫生管理标准，使环境卫生治理工作取得了实实在在的成效。

代表先行聚合力，助力整治见实效。该街道人大代表充分发挥来自人民、联系人民的优势，积极为清洁家园工作建言献策。部分代表还主动参与垃圾分类宣传活动，深入社区、学校、沿街商铺，通过发放宣传资料、开展志愿服务等形式，向群众普及垃圾分类知识，引导群众养成良好的生活习惯，自觉参与到垃圾治理工作中来。在人大代表的示范带动下，越来越多的群众成为环境治理的参与者、监督者和受益者。

下一步，该街道人大工委将继续发挥职能职责，紧盯问题短板，不断完善工作机制，凝聚各方合力，为辖区群众营造干净舒适的生活环境。

徐轲

澠池县仁村乡南坨坞村： “小路灯”解决群众出行“大难题”

“以前晚上出门都得小心翼翼，就怕看不清路摔着。现在好了，路灯亮了，心里踏实了，出来遛弯方便多了。”近日，澠池县南坨坞村村民张二锋笑着说道。

今年以来，南坨坞村积极推进“亮化工程”解决村民“急难愁盼”，将安装光伏路灯作为今年重点推进的民生实事之一，着力改善村民夜间出行条件，打通了农村道路照

明的“神经末梢”。

此次项目，村“两委”精心筹备，自筹资金8万元，新装70盏太阳能路灯，并对原有的50盏路灯进行整修维护。为确保路灯安装工作高效进行，村干部深入田间地头、走家串户，充分尊重村民意愿，结合村庄实际，科学合理选定安装地点，主要涵盖中心村主干道、10个村民小组的主要道路路口、村委

大院以及村民日常休闲娱乐的广场等关键区域，实现了全村全覆盖。

路灯亮化工程改善了南坨坞村夜间道路的照明条件，这些光伏路灯既契合绿色发展理念，又大幅降低了后期运维成本，为村民夜间出行筑起了安全屏障切实为村民的幸福生活增光添彩。

兰蕊

义马市泰山路街道： 全民反诈在行动 共筑社区“安全墙”

为进一步提高广大居民对电信诈骗的防范意识，近日，义马市泰山路街道滨河社区开展反诈宣传活动。让居民意识到电信诈骗的危害，掌握预防电信网络诈骗的知识，提升全民反诈意识。

活动中，该社区工作人员从讲

解什么是电信诈骗、电信诈骗的常见形式、如何识别防范电信诈骗等方面，进行预防电信诈骗小知识宣讲。通过高发的冒充电商客服、电商刷单、投资理财等身边的真实案例，向居民深入分析犯罪分子的惯用手法伎俩、作案方式及辨别处理

方法，同时发放反诈宣传手册50余份，让反诈知识深入人心。

下一步，该社区将继续以居民需求为导向，持续开展更多反诈宣传活动，让更多居民掌握反诈知识，提高防骗意识，共同构建全民反诈的良好社会氛围。

杨昇

澠池县人民检察院： 韶光护未 绘就未检“同心圆”

近年来，澠池县人民检察院第三党支部以“韶光护未”党建品牌为引领，深耕未成年人保护工作，用实际行动诠释责任担当。

政治引领，点燃未检“红色引擎”。该党支部坚持“检察机关首先是政治机关”理念，将政治建设融入办案。在办理“侯某某等三人盗窃罪”时，既依法办案，又注重教育挽救，该案获评“河南省检察机关未成年人犯罪轻刑案件优秀案件”；“王某某故意杀人案”也被评为“检护民生典型案例”。该党支部发挥“关键少数”带头作用，党支部书记刘娜娜带领团队打造“传帮带”成长链，其本人荣获全省优秀公诉人，党员杨靖艺成长为省市未检业务标兵，“韶光护未”团队获评“河南省第八届青少年维权岗”。

共建共享，织密未检“保护网络”。该党支部推动制定澠池县《全县建立罪错未成年人分级干预机制的实施意见》，对200余名罪错未成年人分类施策，融入红色教育帮教。11名“干警妈妈”结对帮扶留守女童，给予物资与心灵关怀。同时，该党支部联合公安、妇幼保健院等单位建立“一站式”关爱中心，提供司法保护到医疗救助的全方位服务。

主动作为，构建未检“守护矩阵”。该党支部创新法治宣传，通过检察开放日、线上直播“开学第一课”等形式，将法治教育融入校园。办理未成年人陈某某盗窃案时，定制“红色+法治+家庭”帮教课程，助33名附条件不起诉未成年人回归正途。2024年以来，制发“督促监护令”23份、社会治理检察建议1份，推动密切接触未成年人行业入职查询100余人次，协同“六大保护”守护未成年人未来。

张中杰

义马市市场监管局： 外卖“吹哨人”就位 共筑食安治理同心圆

近日，义马市市场监管局召开网络餐饮食品安全工作会议暨外卖配送员群体代表座谈会。会上，该局向美团、饿了么、京东外卖义马区域负责人颁发了“网络餐饮社会监督员”聘书和工作证。进一步明确外卖平台要严格资质管理、规范线上信息公示、加工制作过程、从业人员健康管理和制止餐饮浪费等要求，督促经营者自律守法，从源头保障安全。

让外卖员成为食品安全“吹哨人”“千里眼”，是义马市今年食品

领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的一个缩影。今年以来，该局通过制定整治方案、成立领导小组、发布征集线索通告等方式，开展了农村假冒伪劣食品、制售假劣肉制品、网络餐饮、学校食堂等问题集中整治，取得阶段性成效。

市场秩序有效净化。制售假劣肉制品专项整治中，通过日常巡查、监督抽检、不定期抽查等方式，对辖区肉制品生产企业、小作坊、肉类原料量大的火锅店、烧烤店等

进行常态化监督检查，立案查处19起，抽检肉及肉制品20批次，煎炸用油22批次，营造安全放心的肉品消费环境。

通过这一系列举措，切实解决了一批群众反映强烈的食品安全问题，经营主体守法意识增强，监管责任压实，群众满意度与获得感提升，为构建更高水平的义马市食品安全环境奠定基础。

党育花 陈高云斐